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Caderno  
de Prova

10
abril

10 de abril

das 15 às 18 h

3 h de duração*

40 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

S04 Odontólogo
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Português	 10 questões

Texto

O tratamento da obesidade deve ser individualizado 
e feito com bom-senso. Existem vários caminhos para 
atingirmos bons resultados (nutrição, atividade física, 
suplementos minerais, vitamínicos e fitoterápicos), mas 
não podemos deixar de lado o papel que os anoxeríge-
nos têm no controle desse mal. Melhor seria controlá-

-los para que associações e doses inadequadas não 
fossem prescritas, resguardando a saúde dos pacientes.

Fábio César dos Santos, Presid. da Assoc. Méd. Brasil. de 
Ortomolecular. In Leitor. Veja, 2 mar. 2011, p. 34.

1.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 O acento em têm e não se justifica pela 
mesma regra gramatical.

b.	 ( X )	 O acento em vitamínicos e fitoterápicos se 
justifica pela mesma regra gramatical.

c.	 (  )	 Colocando “os anoxerígenos” no singular, a 
forma verbal têm conserva o acento gráfico.

d.	 (  )	 Em controlá-los o pronome se refere a “vários 
caminhos”.

e.	 (  )	 A expressão “desse mal” refere-se a 
“O tratamento”.

Conhecimentos Gerais	 (20 questões)

2.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 O emprego da vírgula, depois dos parênteses, 
é opcional.

b.	 (  )	 Em “para atingirmos bons resultados” há uma 
oração subordinada adjetiva explicativa.

c.	 (  )	 As vírgulas, em “nutrição, atividade física, 
suplementos minerais, vitamínicos e fitoterá-
picos”, separam apostos.

d.	 ( X )	 Os parênteses em “(nutrição, atividade física, 
suplementos minerais, vitamínicos e fitoterá-
picos)”, intercalam uma explicação.

e.	 (  )	 Em “mas não podemos” a palavra sublinhada 
introduz uma oração coordenada sindética 
aditiva.

3.  Observe as frases abaixo.

1.	 Meu amigo que é dentista não sabe sorrir.
2.	 Meu amigo, que é dentista, não sabe sorrir.

Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Como o sentido das duas frases é igual, faltam 
as vírgulas em 1.

b.	 (  )	 Como o sentido das duas frases é igual, 
nenhuma deve ter vírgulas.

c.	 (  )	 O sentido das duas frases é igual; em 2, que é 
dentista é um aposto, o que exige as vírgulas.

d.	 (  )	 Nas duas frases há orações subordinadas. 
A frase 1 não tem vírgulas porque é uma subs-
tantiva subjetiva; a 2 tem, por ser uma adver-
bial causal.

e.	 ( X )	 Nas duas frases há orações subordinadas. Em 1 
não há vírgulas, porque que é dentista é ora-
ção adjetiva restritiva; em 2 as vírgulas isolam 
uma oração adjetiva explicativa.
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7.  Analise as frases abaixo.

�� O tratamento            Luís se submeteu é de 
obesidade.

�� O consultório de meu médico está situado        
Rua Urussanga.

�� Estes são os suplementos vitamínicos            
te falei.

Assinale a alternativa que, obedecendo à regência 
verbal, completa corretamente as lacunas do texto.

a.	 (  )	 que – na – em que
b.	 (  )	 que – à – que
c.	 (  )	 a que – à – que
d.	 (  )	 a que – na – que
e.	 ( X )	 a que – na – de que

8.  Considerando a norma culta da língua, assinale a 
alternativa com a frase cujas lacunas podem ser pre-
enchidas com lhe.

a.	 (  )	 Quando          vi,  
abracei-         calorosamente.

b.	 (  )	 Chamei-         aqui,  
pois sempre          respeitei.

c.	 (  )	 Embora não          conhecesse,  
admirava-         .

d.	 ( X )	 Jamais          mentiria,  
pois          quero bem.

e.	 (  )	 Saudei-         porque          estimo.

9.  Analise o texto abaixo:

       tardinha,        cinco horas,        

bibliotecária voltou        casa.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 ( X )	 À – às – a – a
b.	 (  )	 À – às – à – à
c.	 (  )	 A – às – a – à
d.	 (  )	 A – as – à – à
e.	 (  )	 À – as – à – a

4.  Assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 Há vício de linguagem, em “Porque ele gosta 
de detalhes minuciosos, sempre parte maçãs 
em duas metades exatamente iguais”.

b.	 (  )	 Em “Existem vários caminhos” a forma verbal 
sublinhada equivale a Devem haver (vários 
caminhos).

c.	 (  )	 Em “Melhor seria controlá-los” o pronome 
oblíquo poderia ser posposto a seria.

d.	 (  )	 Em “Existem vários caminhos” a expressão 
sublinhada corresponde a um objeto indireto.

e.	 (  )	 Em “o papel que os anoxerígenos têm” a 
palavra sublinhada pode ser substituída por 
do qual, sem prejuízo para o sentido da frase 
em que se encontra.

5.  Considere a frase:

Luísa, o pedagogo que desejas para tua escola é bem 
recomendado; não te arrependerás, se o contratares.

Substituindo-se o vocativo por Vossa Excelência, e 
fazendo a devida concordância, obtém-se, para as 
expressões sublinhadas:

a.	 (  )	 deseja – vossa – arrependerá – contratardes
b.	 ( X )	 deseja – sua – se arrependerá – contratar
c.	 (  )	 desejas – sua – se arrependerei – contratar
d.	 (  )	 desejai – vossa – vos arrependereis – contratar
e.	 (  )	 desejai – vossa – vos arrepender – contratardes

6.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Necessitam-se de professores de arte com 
experiência.

b.	 (  )	 Os professores, ainda que surja problemas de 
contratação, serão chamados.

c.	 ( X )	 O fisioterapeuta ou o auditor interno ocupará 
esta vaga.

d.	 (  )	 O médico veterinário inaugurou sua clínica ao 
meio-dia e meio.

e.	 (  )	 Não ficou satisfeito com o resultado nem 
Marta, nem Pedro.
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12.  Também conhecido como novíssimo continente, 
compreende a Austrália e Ilhas do Pacífico.

Assinale a alternativa que indica o continente a que se 
referem as informações acima.

a.	 (  )	 Ásia
b.	 (  )	 África
c.	 ( X )	 Oceania
d.	 (  )	 América
e.	 (  )	 Nova Zelândia

13.  Assinale a alternativa que corresponde à lista, na 
sequência correta (do mais populoso para o menos 
populoso), dos países mais populosos do mundo.

a.	 ( X )	 1o China ; 2o Índia ; 3o Estados Unidos ;  
4o Indonésia ; 5o Brasil

b.	 (  )	 1o China ; 2o Estados Unidos ; 3o Índia ;  
4o Indonésia ; 5o Brasil

c.	 (  )	 1o China ; 2o Estados Unidos ; 3o Índia ;  
4o Brasil ; 5o Indonésia

d.	 (  )	 1o Índia ; 2o China ; 3o Estados Unidos ;  
4o Indonésia ; 5o Brasil

e.	 (  )	 1o Estados Unidos ; 2o Índia ; 3o China ;  
4o Indonésia ; 5o Brasil

14.  Assinale a alternativa correta a respeito do desen-
volvimento industrial catarinense.

a.	 (  )	 Muitas das grandes indústrias catarinenses 
nasceram com a vinda dos imigrantes euro-
peus, notadamente os açorianos no século 
XVIII.

b.	 (  )	 As indústrias catarinenses, na sua maioria, 
foram implantadas pelos portugueses ainda 
no período colonial.

c.	 (  )	 As indústrias catarinenses, na sua maioria, sur-
giram tardiamente em relação às dos demais 
Estados e foram implantadas unicamente 
após a Segunda Guerra Mundial.

d.	 ( X )	 Muitas das grandes indústrias catarinenses 
nasceram com a vinda dos imigrantes euro-
peus, notadamente os alemães.

e.	 (  )	 As indústrias catarinenses, na sua maioria, 
foram criadas pelos imigrantes alemães, polo-
neses e italianos, ainda no período colonial da 
História do Brasil.

10.  Observe o modelo de documento abaixo.

Ilmo. Sr. Diretor da Escola de Balé Passo Certo

Irineu de Assunção, aluno inscrito no sexto ano 
desta escola, sob matrícula no 4616 184, vem 
respeitosamente solicitar a V.Sa a expedição 
dos documentos necessários à sua transferên-
cia para a filial dessa Escola, em Tremenbé, SP.

Nestes termos,

Pede deferimento

Palhoça, 11 de abril de 2011 
(Assinatura)

Assinale a alternativa que identifica corretamente o 
documento.

a.	 (  )	 Ofício
b.	 (  )	 Memorando
c.	 ( X )	 Requerimento
d.	 (  )	 Bilhete
e.	 (  )	 Aviso

Estudos Sociais	 10 questões

11.  O mapa político europeu tem sofrido considerá-
veis mudanças nas últimas décadas. Com a queda do 
regime socialista na ex-URSS (União das Repúblicas 
Socialistas Soviéticas), surgiram novos países no velho 
continente.

Assinale a alternativa que indica somente países surgi-
dos na Europa a partir desse fato.

a.	 (  )	 Belarus, Estônia, França, Letônia, Lituânia, 
Moldávia e Ucrânia.

b.	 ( X )	 Belarus, Estônia, Letônia, Lituânia, Moldávia e 
Ucrânia.

c.	 (  )	 Belarus, Estônia, França, Iugoslávia, Letônia, 
Lituânia, Moldávia e Ucrânia.

d.	 (  )	 Estônia, França, Hungria, Letônia, Lituânia, 
Moldávia e Polônia.

e.	 (  )	 Estônia, Hungria, Letônia, Lituânia, Moldávia, 
Polônia e Tchecoslováquia.
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18.  Entre as causas do povoamento açoriano pode-
mos considerar:

a.	 (  )	 A necessidade de colonos para defender o 
litoral da invasão paraguaia.

b.	 (  )	 A falta de fiéis que assombrava a Igreja 
Católica, ameaçada pelos Protestantes.

c.	 (  )	 A instalação do Tribunal da Santa Inquisição 
em Santa Catarina.

d.	 ( X )	 A necessidade de colonos na costa catari-
nense então pouco povoada.

e.	 (  )	 O fracasso da escravidão em virtude de os 
africanos não se adaptarem ao clima.

19.  Assinale a alternativa verdadeira sobre a Colônia 
de São Pedro de Alcântara.

a.	 ( X )	 Foi o marco inicial da colonização alemã em 
Santa Catarina.

b.	 (  )	 Foi o marco inicial da colonização portuguesa 
em Santa Catarina.

c.	 (  )	 Foi o primeiro núcleo populacional fundado 
por italianos em Santa Catarina.

d.	 (  )	 Abrigou refugiados da França Antártica, des-
truída pelos portugueses.

e.	 (  )	 Serviu, nos primeiros anos, de abrigo a judeus 
russos fugidos das perseguições na Europa.

20.  Os primeiros imigrantes poloneses chegaram a 
Santa Catarina por volta de 1871.

Assinale a alternativa que indica a cidade em que 
foram viver.

a.	 (  )	 Palhoça
b.	 ( X )	 Brusque
c.	 (  )	 Urussanga.
d.	 (  )	 Enseada do Brito
e.	 (  )	 Santo Amaro da Imperatriz

15.  Assinale a alternativa em que todas as capitais 
mencionadas são de Estados da Região Sudeste do 
Brasil.

a.	 (  )	 Belém, Manaus, Natal e Fortaleza.
b.	 (  )	 Campinas, Ouro Preto, Niterói e Teresina.
c.	 (  )	 São Paulo, Belo Horizonte, Niterói e Manaus.
d.	 (  )	 São Paulo, Belo Horizonte, Curitiba e Teresina.
e.	 ( X )	 São Paulo, Belo Horizonte, Rio de Janeiro e 

Vitória.

16.  Assinale a alternativa que indica a população do 
Estado de Santa Catarina, segundo os dados divulga-
dos do Censo de 2010. (Fonte: IBGE)

a.	 (  )	 Menos de 5.000.000 habitantes.
b.	 (  )	 Aproximadamente 5.900.000 habitantes.
c.	 ( X )	 Mais de 6.200.000 habitantes.
d.	 (  )	 Mais de 10.000.000 habitantes.
e.	 (  )	 Aproximadamente 12.378.000 habitantes.

17.  No século XVIII foi construída uma rede de forta-
lezas e fortins para defender a Ilha de Santa Catarina 
e arredores de um possível ataque estrangeiro. Entre 
essas fortificações uma foi erguida em área do atual 
município de Palhoça.

Assinale a alternativa que indica o forte (a fortaleza) a 
que nos referimos.

a.	 (  )	 Forte Sant´Ana.
b.	 (  )	 Forte da Ponta de Baixo.
c.	 (  )	 Fortaleza de Anhatomirim.
d.	 (  )	 Fortaleza de São José da Ponta Grossa.
e.	 ( X )	 Fortaleza de Nossa Senhora da Conceição de 

Araçatuba.
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Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

21.  Sobre a anatomia da articulação têmporo mandi-
bular (ATM), é incorreto afirmar:

a.	 (  )	 A cápsula articular é revestida por uma mem-
brana sinovial altamente vascularizada.

b.	 (  )	 A ATM é a articulação entre a parte escamosa 
do osso temporal e o processo condilar da 
mandíbula.

c.	 (  )	 A ATM possui uma superfície articular avascu-
lar composta de tecido conjuntivo fibroso em 
vez de cartilagem hialina.

d.	 (  )	 O disco articular é avascular e aneural em sua 
parte central, mas é vascular e inervado nas 
áreas periféricas, onde a sustentação de carga 
é mínima.

e.	 ( X )	 A lâmina inferior da zona bilaminar ancora 
a face superior da porção posterior do disco 
articular à cápsula articular e ao osso tem-
poral no tubérculo articular posterior à parte 
timpânica.

22.  Uma paciente de 34 anos, sexo feminino, procu-
rou a Unidade Local de Saúde com limitação de aber-
tura bucal e desvio mandibular para o lado esquerdo. 
Observa-se ausência de contatos dentais no lado afe-
tado e também de sons articulares.

O cirurgião-dentista, para realizar o tratamento primá-
rio deste bloqueio do movimento mandibular, e tendo 
como objetivo restabelecer a relação côndilo/disco, 
deve realizar a manobra conhecida como:

a.	 ( X )	 de Farrar.
b.	 (  )	 de Unger.
c.	 (  )	 de Dupas.
d.	 (  )	 de Okeson.
e.	 (  )	 de Johnson.

23.  Analise as afirmativas sobre a gengivoestomatite 
herpética primária:

1.	 É o padrão mais comum de infecção primá-
ria sintomática pelo vírus do herpes simples 
humano.

2.	 Clinicamente, os primeiros sinais surgem nas 
formas de múltiplas vesículas puntiformes 
que se desenvolvem na mucosa bucal e rom-
pem-se logo em seguida.

3.	 Manifestações cutâneas, como pústulas e 
foliculites, podem ocorrer, além de artrite nos 
joelhos, cotovelos, punhos e tornozelos.

4.	 O envolvimento da mucosa bucal anterior ao 
anel Waldeyer ocorre em menos de 10% dos 
casos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

24.  Assinale a alternativa correta sobre os mate-
riais odontológicos para proteção do complexo 
dentina-polpa.

a.	 (  )	 O cimento de silicato é fraco à tração.
b.	 ( X )	 O cimento de óxido de zinco e eugenol não é 

biocompatível com a polpa.
c.	 (  )	 Os cimentos de ionômero de vidro apresen-

tam boa adesividade às estruturas do dente.
d.	 (  )	 Os cimentos de ionômero de vidro apresen-

tam ótima biocompatibilidade.
e.	 (  )	 Os componentes do óxido de zinco e eugenol 

são unidos por espatulação.
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28.  Analise as afirmativas a respeito do preparo 
cavitário para restauração classe II com amálgama de 
prata:

1.	 Diferente da caixa oclusal, as paredes vestibu-
lar e lingual/palatal da caixa proximal devem 
convergir levemente para oclusal.

2.	 Na caixa proximal, os ângulos gengivoves-
tibular e gengivolingual/palatal devem ser 
arredondados, com o objetivo de colaborar na 
dissipação das tensões.

3.	 A fim de, simultaneamente, garantir espessura 
adequada ao material restaurador e ao esmalte 
na região das margens, é importante que o 
ângulo cavossuperficial seja tão próximo possí-
vel a 90° com a superfície interna do dente.

4.	 A curva reversa de Hollemback é uma mano-
bra operatória executada principalmente na 
parede vestibular da caixa proximal.

5.	 Durante o preparo da caixa proximal, os ângu-
los cavossuperficiais devem ser vivos, retos e, 
preferencialmente, estar localizados em zonas 
sem contato com o dente adjacente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3, 4 e 5.

29.  É o único anestésico local do tipo amida que con-
tém um grupamento tiofeno, sendo o único anestésico 
do “tipo amida” amplamente usado que também con-
tém um grupamento éster, o que faz que a sua biotrans-
formação ocorra tanto no plasma quanto no fígado.

Assinale a alternativa que representa este tipo de 
anestésico local utilizado em odontologia:

a.	 ( X )	 Articaína
b.	 (  )	 Etidocaína
c.	 (  )	 Bupivacaína
d.	 (  )	 Prilocaína
e.	 (  )	 Procaína

25.  Analise as afirmativas sobre o nevo branco 
esponjoso:

1.	 Caracteriza-se por espessamento da mucosa 
jugal, geralmente bilateral, de consistência 
esponjosa e coloração esbranquiçada.

2.	 É uma doença genética.
3.	 Apresenta potencial de malignidade.
4.	 A forma típica mais comum é a erosiva.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.

26.  Assinale a alternativa correta sobre a AIDS.

a.	 (  )	 Em nenhum caso a contaminação por HIV 
pode ser assintomática.

b.	 (  )	 O vírus HIV tem o potencial de durar longos 
períodos de tempo fora do corpo humano.

c.	 ( X )	 Após a exposição ao vírus HIV podem surgir, 
como sintomas, linfadenopatia e febre alta.

d.	 (  )	 Existe clara evidência epidemiológica da 
transmissão do vírus HIV através da saliva, 
exclusivamente.

e.	 (  )	 Para causar infecção, o vírus HIV não requer 
transmissão parenteral, contato com a mucosa 
ou lesões na pele.

27.  Sobre a hepatite, doença passível de transmissão 
durante o tratamento odontológico, é incorreto afirmar:

a.	 (  )	 Pode ser causada por, ao menos, cinco dife-
rentes tipos de vírus.

b.	 (  )	 Na fase clínica da hepatite pode haver 
icterícia.

c.	 (  )	 O vírus da mononucleose pode levar a quadro 
clínico semelhante ao da hepatite.

d.	 (  )	 A transmissão de hepatite C está relacionada à 
exposição percutânea ou mucosa.

e.	 ( X )	 Os vírus das hepatites D e E são os de trans-
missão mais comum e sedimentada na litera-
tura odontológica.
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32.  Analise as afirmativas abaixo sobre os instrumen-
tos usados em cirurgia oral básica:

1.	 O cabo de bisturi mais comumente usado é o 
número 3, mas, ocasionalmente, o número 7 
(mais longo e fino) pode ser usado.

2.	 A lâmina de bisturi número 11 é curva e útil 
para procedimentos mucogengivais, nos 
quais são necessárias incisões no aspecto pos-
terior dos dentes ou na área de tuberosidade.

3.	 A pinça-goiva é um instrumento que tem 
entre suas indicações clássicas de uso a remo-
ção de dentes.

4.	 Os dentes da lima para osso são arrumados de 
tal modo que removem osso somente com o 
movimento de puxar.

5.	 A face da ponta ativa do porta-agulha tem 
ranhuras paralelas dentro da face ativa. Por 
causa disso, aumenta o controle sobre a agu-
lha e o material de sutura.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.

33.  Caso haja acidente com material perfuro cortante 
com o cirurgião-dentista durante procedimento odon-
tológico na clínica, uma série de condutas deve ser 
realizada.

Uma delas é a emissão de um(a):

a.	 (  )	 AI (Alerta de Infecção).
b.	 (  )	 FAI (Ficha de Acidente Não Intencional).
c.	 ( X )	 CAT (Comunicação de Acidente do Trabalho).
d.	 (  )	 FNES (Ficha de Notificação e Investigação 

Sanitária).
e.	 (  )	 CASC (Comunicação de Acidente Suspeito de 

Contaminação).

30.  Os raios X são de extrema importância na clínica 
odontológica, porém seu uso deve ser cercado de 
cuidados para proteger a saúde do profissional e do 
paciente.

Assinale a alternativa incorreta sobre os cuidados de 
biossegurança com raios X na prática odontológica.

a.	 (  )	 Deve haver sinalização de radiação no local de 
uso dos aparelhos.

b.	 (  )	 Para cada equipamento de raios X deve haver 
uma vestimenta plumbífera.

c.	 (  )	 O botão disparador de raios X deve dificultar 
disparos acidentais.

d.	 ( X )	 A emissão de raios X, durante sua exposição, 
não deve emitir sinal sonoro de alerta.

e.	 (  )	 A sala onde foi instalado o equipamento de 
radiografia intraoral deve permitir que os 
profissionais fiquem a, pelo menos, 2 metros 
do cabeçote, quando do seu uso.

31.  Sobre a raspagem, alisamento e polimento dentá-
rio, é incorreto afirmar:

a.	 (  )	 O polimento coronário e a aplicação tópica de 
flúor complementam a terapia periodontal de 
descontaminação dentária.

b.	 ( X )	 Para o alisamento radicular dentário, a inten-
sidade da força de manuseio da cureta de 
Gracey é mais branda e a amplitude do movi-
mento, menor do que o da raspagem.

c.	 (  )	 O procedimento de raspagem e alisamento 
dental inicia-se pela avaliação da topografia 
da área a ser instrumentada através da son-
dagem periodontal para a avaliação da pro-
fundidade clínica de sondagem e do nível de 
inserção periodontal.

d.	 (  )	 Ao instrumentar um elemento dental o profis-
sional deve delimitar a região a ser trabalhada, 
estabelecendo pequenas faixas ou zonas de ins-
trumentação que serão atingidas ao longo da 
raspagem e do alisamento radicular dentário.

e.	 (  )	 A cureta de McCall 17/18 é um raspador 
manual utilizado para raspagem e alisamento 
dental, indicado para todas as faces dos den-
tes posteriores.
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36.  Analise as afirmativas referentes à patologia pul-
par e periapical:

1.	 A inflamação periapical pode começar antes 
que ocorra a necrose total da polpa.

2.	 O processo inflamatório crônico periapical é 
uma reação considerada exsudativa.

3.	 A extensão da inflamação pulpar sob uma 
lesão cariosa depende da profundidade da 
invasão bacteriana, assim como do grau ao 
qual a permeabilidade da dentina foi reduzida 
pela esclerose dentinária e formação de den-
tina reparadora.

4.	 Microscopicamente, o processo inflamatório 
agudo periapical caracteriza-se pela prolifera-
ção de fibroblastos, elementos vasculares e a 
infiltração de macrófagos e linfócitos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

37.  No Brasil, a indicação de água fluoretada é para:

a.	 (  )	 Apenas crianças até 6 anos de idade.
b.	 (  )	 Apenas crianças de 12 anos.
c.	 (  )	 Apenas grupos de risco de cárie.
d.	 (  )	 Apenas adultos e idosos.
e.	 ( X )	 Toda a população.

38.  Assinale a alternativa correta sobre a fluoretação 
sistêmica para prevenção de cárie dentária no Brasil.

a.	 (  )	 Apresenta como nível ótimo 5 ppm de F–.
b.	 (  )	 É uma medida eficaz, mas não eficiente.
c.	 (  )	 Na última década, a fluoretação das águas 

vem sendo substituída pela fluoretação do sal.
d.	 ( X )	 Deve ser acompanhada sempre de heterocon-

trole para maximizar seus benefícios e minimi-
zar seus potenciais riscos.

e.	 (  )	 As pessoas, uma vez expostas por 5 anos, esta-
rão protegidas durante toda sua vida.

34.  Analise as afirmativas a respeito da prevenção e 
do tratamento das complicações das exodontias:

1.	 A prevenção das complicações cirúrgicas 
é mais bem realizada quando há avaliação 
pré-operatória e um plano de tratamento 
abrangente.

2.	 Ao planejar um procedimento cirúrgico, o 
primeiro passo é sempre fazer uma cuidadosa 
revisão da história médica do paciente.

3.	 Diante de uma comunicação oroantral em 
virtude da extração de um molar maxilar, o 
cirurgião deve sondar a comunicação através 
do alvéolo usando uma cureta periapical.

4.	 Nas fraturas de osso alveolar, se o osso foi 
completamente removido do alvéolo junto 
com o dente, não deve ser recolocado na 
posição.

5.	 Cuidadosas instruções e explicações pré-ope-
ratórias ao paciente são essenciais na preven-
ção da maioria das complicações que ocorrem 
no período pós-operatório.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 5.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3, 4 e 5.

35.  Assinale a alternativa correta sobre selantes de 
fóssulas e fissuras.

a.	 (  )	 A retenção de selantes ionoméricos é imensa-
mente maior que os resinosos.

b.	 ( X )	 Há evidências de que previnem a inicialização 
da cárie dentária.

c.	 (  )	 Não há evidência de que previnem a progres-
são da cárie dentária.

d.	 (  )	 Jamais devem ser utilizados em crianças 
menores de 12 anos.

e.	 (  )	 Sua toxicidade é elevada e são contraindica-
dos atualmente.
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39.  Qual o número mínimo de aplicações anuais 
recomendadas de verniz fluoretado em pacientes com 
atividade de cárie?

a.	 (  )	 Doze
b.	 (  )	 Sete
c.	 (  )	 Seis
d.	 (  )	 Cinco
e.	 ( X )	 Duas

40.  Assinale a alternativa correta sobre odontopediatria:

a.	 (  )	 Suplementos com flúor são indicados para 
crianças até 4 anos de idade.

b.	 (  )	 O aleitamento materno não pode estar 
associado ao risco de crianças apresentarem 
fluorose.

c.	 ( X )	 Crianças abaixo de 6 anos de idade devem 
utilizar dentifrício fluoretado em pequena 
quantidade na escova dental.

d.	 (  )	 Crianças até 6 anos de idade devem realizar, 
semanalmente, bochechos com solução de 
flúor pois estão em idade de risco de cárie 
dentária.

e.	 (  )	 Gestantes devem fazer uso de suplementos 
de flúor associados a suplementos vitamínicos 
como forma de prevenir futuras cáries dentá-
rias em seus filhos.
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